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Καλώς ήρθες, χειμώνα!  

Φωτάκια, στολίδια και παιχνίδια στον Γαλαξία… 

Χριστούγεννα, οι καλύτερες μέρες του χρόνου, γεμάτες συναισθήματα!  

Βούτυρο, κανέλα, γεύσεις και μυρωδιές τόσο μαγικές, τόσο γιορτινές! 

Στο σπιτικό μας, μας περιμένουν τέλειες χριστουγεννιάτικες βραδιές, γεμάτες αγκαλιές!  

Και φυσικά η Αστερο-παρέα μας, είναι πάντα μαζί μας!  

Όταν παίζουμε... όταν ζωγραφίζουμε... ξεπετάγεται, μέσα από τα παραμύθια, όταν 

διαβάζουμε... το βράδυ, όταν κοιτάζουμε το φεγγάρι και η φαντασία μας καλπάζει!  

Και είναι τόσο γλυκιά, όσο ένα λαχταριστό μελομακάρονο κι ένας ζαχαρωτός 

κουραμπιές!   

Περιμένουμε με αγωνία την επόμενη συγκέντρωση στον Γαλαξία. 

 

 

 

 



«Merry Christmas» 

Αγγλικά Αμερικής 
«Joyeux Noël» 

Γαλλικά 
«Buon Natale» 

Ιταλικά 

«Feliz Navidad» 

Ισπανικά «Feliz Natal» 

Πορτογαλικά 
Βραζιλίας 

«God Jul» 

Σουηδικά 

«Froehliche 

Weihnachten» 

Γερμανικά 

«Ave a bonza  
Chrissy, Mate» 

Αγγλικά Αυστραλίας 
«Meri 

Kurisumasu» 

Ιαπωνικά 

«Maligayang Pasko» 

Φιλιππινέζικα 

«MeleKalikimaka» 
Χαβανέζικα 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καλά Χριστούγεννα… σε 12 γλώσσες! 

 

 



  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 «Κόκκινη κλωστή δεμένη στην ανέμη τυλιγμένη,  
δώσ΄ της κλώτσο να γυρίσει, παραμύθι ν’    αρχινήσει…» 

 

 

 

 

Το μαγειρειό του Άι Βασίλη… 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
Μια φορά κι έναν καιρό, στο χωριό του Βασίλη, λίγες μέρες πριν 
τα  Χριστούγεννα όλα ήταν έτοιμα. 
Ήρθε λοιπόν  η ώρα της ηρεμίας και της ξεκούρασης για τον άι 
Βασίλη και τα Ξωτικά του. Κάθονταν όλοι γύρω από το τζάκι 
και του έλεγαν τα νέα τους. 
 
Ο Αλαμπάστερ του χιονιού (διαχειριστής της λίστας)  
του έδειχνε τη φετινή λίστα.  
 

Ο Ωραίος Αειθαλής (εφευρέτης των μαγικών μηχανών 

που φτιάχνουν παιχνίδια) του εξηγούσε ότι, φέτος, οι 

μαγικές του μηχανές είναι οι καλύτερες και έχουν βγάλει 

καταπληκτικά παιχνίδια. 

 

Ο Πίτερ Μίστικς (φρουρός του μυστικού περάσματος  
του χωριού του άι Βασίλη) του εξηγούσε ότι το φύλαγε  
τόσο καλά, που δεν υπήρχε καμία περίπτωση να μπει  
κανείς στο χωριό, για να κάνει ζημιές στα παιχνίδια. 
 

Ο Χόκυ Πατρί (ο φίλος του άι Βασίλη και ο 
συνιδρυτής του χωριού του), συμφωνούσε με 
τον  Πίτερ Μίστικς,  ότι δεν μπορούσε κανείς 
να μπει απρόσκλητος στο χωριό. 

 
Ο Όπενσλε (σχεδιαστής του έλκηθρου του  
άι Βασίλη και φροντιστής των ταράνδων), 
κοκορευόταν, ότι φέτος είχε κάνει το πιο ωραίο  
έλκηθρο και ότι οι τάρανδοι ήταν καλύτερα από ποτέ.   
 
Όλα πήγαιναν ρολόι και στο τεράστιο μαγειρειό του 
χωριού ετοιμαζόταν το δείπνο της χρονιάς, πριν τη μεγάλη   
νύχτα, μέχρι που τους βρήκε μια αναποδιά. Αρρώστησε 
ξαφνικά ο βοηθός της Ζαχαροδαμασκηδένιας Μαίρης   
(υπεύθυνη του τμήματος    γλυκών και βοηθός της 
γυναίκας του Άι Βασίλη).  

Τώρα τι θα  έκανε;  
 

 



 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ήταν Δεκέμβρης, κόντευε το δείπνο  
της χρόνιας και έπρεπε να βρει βοηθό.  
Έστειλε λοιπόν, σε όλα τα ξωτικά μαγείρους  
πρόσκληση, να έρθουν στο μαγειρειό του χωριού και να  
μαγειρέψουν διάφορες συνταγές που θα τους έδινε.  
Ο  καλύτερος θα γινόταν βοηθός της. 
Μα, να ήρθαν τρεις! Ο Ξυδάκης, ο Αλατάκης και ο Πιπεράκης. 
Είμαστε οι καλύτεροι μάγειροι! Έχουμε μαγειρέψει υπέροχες  
συνταγές, να ξέρετε… στο δείπνο της χρονιάς  
θα σας καταπλήξουμε! Είπαν δυνατά.   
Ωχ! Αυτά είναι τα πιο σκανταλιάρικα ξωτικά!  
Τι θα κάνω τώρα; Είπε η Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη   
στην κυρία Χέλγκα (γυναίκα του άι Βασίλη) που είχε τον πρώτο  
λόγο στο μαγειρειό. Θα τους δώσεις τις συνταγές σου και ελπίζω να 
πάνε όλα καλά, μιας και λένε, ότι μαγειρεύουν υπέροχα, 
της απάντησε εκείνη. Έτσι λοιπόν και έγινε… 
Η Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη, δεν μπορούσε να καταλάβει τι  
είχαν πάθει και οι τρεις, δεν μπορούσαν να μαγειρέψουν.  
Ο ένας κοίταζε τον άλλον, λες και δεν είχαν ξαναμαγειρέψει ποτέ. 
Η Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη, σκέφτηκε να τους αφήσει  
μόνους  τους, μήπως ήταν αγχωμένοι. Τελικά, τα ξωτικά ετοίμασαν  
φαγητά από τις συνταγές της, αλλά χωρίς καμία νοστιμιά.  
Τότε σκέφτηκε να κάνει κάτι άλλο την επόμενη μέρα. Τους έβαλε να  
μαγειρέψουν ένα φαγητό ή γλυκό με δική τους συνταγή,  για να δει τις 
ικανότητές τους. Τους άφησε να διαλέξουν τα πάντα μόνοι τους.   
Το πιάτο, τα υλικά και οτιδήποτε άλλο ήθελαν.  
Ο Ξυδάκης σκέφτηκε να μαγειρέψει μια μακαρονάδα.  
Ο Αλατάκης σκέφτηκε να φτιάξει ένα γλυκό. 
Ο Πιπεράκης ήθελε να μαγειρέψει κάτι μοναδικό. 

Ο Πιπεράκης σκέφτηκε να πάει να πάρει τα υλικά του, από τη φάρμα του        
Κολοκυθιά, ένα ξωτικό απομονωμένο και παράξενο. Είχε τη φήμη, ότι τα 
λαχανικά του τα καλλιεργούσε με ένα μυστικό ειδικό τρόπο. 
 Θα αγοράσω όλα τα υλικά μου από εκεί, έτσι το φαγητό μου θα είναι 
μοναδικό. Είπε μονολογώντας ο Πιπεράκης.   

Γεια σου Κολοκυθιά! Ήρθα να αγοράσω υλικά για το φαγητό μου και 
θέλω να μου δώσεις τα καλύτερα! 
Ο Κολοκυθιάς του έδειξε 2 παρτέρια απ’ όπου θα μπορούσε να πάρει 
υλικά. Υπήρχε όμως και ένα 3ο στην άκρη της φάρμας που το είχε 
σκεπασμένο. Ο Πιπεράκης δεν άντεξε και γεμάτος περιέργεια πήγε να 
δει τι είχε. 
 Ααα… είναι απίστευτο! Η μαγική τρούφα… όλοι έλεγαν πως ήταν ένας 
μύθος, κανένας δεν πίστευε ότι υπήρχε… και να λοιπόν που υπάρχει!     

                                             Και το πιο απαίσιο φαγητό το κάνει μοναδικό!    
                                           Ο πονηρούλης ο Κολοκυθιάς την είχε καλά  κρυμμένη  
                                                                   για να μην του την κλέψουν.  

Είπε μονολογώντας και πάλι ο Πιπεράκης. 
 

 



 

 

 

 

 

 

Ο Πιπεράκης έσπαγε το κεφάλι του, πως θα τον καταφέρει να 
του τη δώσει. Αρχίζει λοιπόν, να του μιλάει όμορφα, να του 
εξηγεί πόσο ανάγκη έχει αυτή τη θέση του βοηθού και πολλά 
άλλα… μπλα… μπλα… μπλα…  Ο Κολοκυθιάς, τελικά, 
πείστηκε! Είσαι καλός και ειλικρινής, είσαι ο μόνος  
που δε θέλησες να με κλέψεις, αλλά μου τη  
ζήτησες όμορφα. Πάρε λοιπόν! Δε θα βάλεις  
όμως, τίποτα άλλο στο φαγητό εκτός από νερό,  
του είπε ο  Κολοκυθιάς. Ο Πιπεράκης την παίρνει  
ευχαριστημένος και φεύγει τρέχοντας.  
Με το που φτάνει στο μαγειρειό, ρίχνει την τρούφα μέσα στο   
φαΐ δοκιμάζει… μένει άφωνος… τέτοιο φαγητό δεν είχε ξαναφάει  
στη ζώη του. Το ετοιμάζει, το στολίζει και το πηγαίνει στη           
Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη.  

 Εκείνη δοκιμάζει το φαΐ του με λίγη δυσπιστία.  
     Μα πως έφτιαξες αυτό το φαΐ! Μα, αυτό είναι τέλειο! 

Ο Πιπεράκης φουσκώνει από περηφάνια και δακρύζει  
             από χαρά.  

            

Η Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη, 
ευθύς αμέσως, φωνάζει την κυρία 
Χέλγκα και της ανακοινώνει το νέο 
της βοηθό, ενώ λέει να προσθέσει το 
πιάτο του στο μενού του δείπνου. 

Ωχ! Αυτό δεν το είχα προβλέψει, νόμιζα ότι αν την 
εντυπωσιάσω με ένα πιάτο θα γινόμουν βοηθός της και 

τέλος… πω πω συμφορά που με βρήκε! 
Τώρα, τι θα κάνω; 

Δεν έχω άλλη τρούφα… 
Δε γίνεται πρέπει να της πω την αλήθεια και ό,τι γίνει. Σκέφτηκε ο 

Πιπεράκης 
Έτσι και έκανε. Φώναξε τη Ζαχαροδαμασκηδένια Μαίρη, της είπε 

την αλήθεια για τη μαγική τρούφα και ότι τον Κολοκυθιά θα πρέπει 
να κάνει βοηθό της και όχι αυτόν. 

Μπράβο Πιπεράκη, εκτιμώ πραγματικά την ειλικρίνειά σου και θα 
σε κρατήσω για 1ο βοηθό μου. Τους φίλους σου-τον Ξυδάκη και τον 
Αλατάκη-θα τους βάλω βοηθούς σου. Άλλωστε το μαγειρειό μας 
χρειάζεται πολλά χέρια! Του είπε εκείνη.    
Όλα τα ξωτικά του χωριού είχαν μάθει πια τα νέα του μαγειρειού 
και περίμεναν πώς και πώς να έρθει η μέρα για το μεγάλο δείπνο. 
Με χαρές και τραγούδια γέμισε το χωριό του άι Βασίλη. Τέτοιο 
γλέντι δεν είχε  ματαγίνει στο χωριό! 
Όλοι περιμένουν με λαχτάρα τη νύχτα της Πρωτοχρονιάς! 
Μα, δώσανε υπόσχεση, ότι θα είναι Πάντα Φίλοι και ότι θα είναι 
όλοι χαρούμενοι και ευτυχισμένοι για πάρα-πάρα πολλά χρόνια!  
Μην ξεχνάτε… φώναζαν χαρούμενα τα ξωτικά, θα είμαστε για…  

Πάντα Φίλοι! 
 



 

Ήρθε η ώρα για δημιουργία. 
Με τις φιγούρες των ξωτικών φτιάξε το δικό σου παραμύθι!  
Πάρε τις ξυλομπογιές ή τις κηρομπογιές σου και ζωγράφισε 
τους ήρωες του παραμυθιού! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βοήθησε τα ξωτικά, να βρουν το μονοπάτι του σπιτιού τους. 

Ένωσε τις τελείες από το 1 έως 

το 31 για να δεις τι θα βγει. 

Μετά μπορείς να το 

χρωματίσεις. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Βοήθησε το Αστέρι, να βρει τον δρόμο για το 

χριστουγεννιάτικο δέντρο και να το στολίσει! 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ήρθε η ώρα για δημιουργία! 
Πάρε τις ξυλομπογιές ή τις κηρομπογιές σου 

και ζωγράφισε τη γωνιά του σπιτιού και τα δικά σου ξωτικά! 

 

Ένωσε τις τελείες από το 1 έως το 

85, μόλις το σχεδιάσεις, μπορείς 

να το χρωματίσεις. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Κάλαντα  Πελοποννήσου-Μωραΐτικα  

«Χριστούγεννα, Πρωτούγεννα, πρώτη γιορτή του χρόνου. 

Για βγάτε, διέτε, μάθετε πως ο Χριστός γεννιέται, 

γεννιέται κι ανατρέφεται στο μέλι και στο γάλα. 

Το μέλι τρων οι άρχοντες, το γάλα οι αφεντάδες 

Και το μελισσοβότανο το λούζονται οι κυράδες. 

Κυρά καμαροτράχηλη κυρά γαϊτανοφρύδα, 

κυρά μου όταν στολίζεσαι και πας στην εκκλησιά σου. 

Κάνεις τον ήλιο πρόσωπο και το φεγγάρι αγκάλη 

Και τον καθάριο Αυγερινό τον κάνεις δαχτυλίδι. 

Εμείς εδώ δεν ήρθαμε να φάμε και να πιούμε, 

μόνο σας αγαπούσαμε κι ήρθαμε να σας δούμε. 

Δώστε μας και τον κόκορα, δώστε μας και την κότα, 

δώστε μας και πεντ’ έξι αυγά να πάμε σ’ άλλη πόρτα. 

Εδώ που τραγουδήσαμε πέτρα να μη ραΐσει, 

κι ο νοικοκύρης του σπιτιού πολλούς χρόνους να ζήσει.» 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Κάλαντα Πόντου 

Χριστός γεννέθεν, χαρά στον κόσμον, 
ακαλή ώρα, καλή σημέρα, 
ακαλόν παιδίον οψές γεννέθεν, 
ψες γεννέθεν, ουρανεστάθεν. 
Τον εγέννησεν η Παναία, 
τον ανέσταισεν Αειπαρθένος. 
Εκαβάλλκεψεν χρυσόν πουλάριν, 
εκατήη στο σταυροδρόμιν. 
Έρπαξαν ατόν οι σκύλ᾿ Εβραίοι, 
σκύλ᾿ Εβραίοι και μίλ᾿ Εβραίοι. 
Ας σ᾿ αρχοντικά κι άσ᾿ σην καρδίαν, 
γαίμαν έσταξεν, φλογήν κι άσ᾿ 
εφάνθεν. 
Όπου έσταξεν κι εμυροστάθεν,  
εμυρίσ᾿ ατόν ο κόσμος όλος. 
Να μυρίσ᾿ ατόν κι εσύ, αφέντα, 
εκατήη στο σταυροδρόμιν. 
Έμπα σον νουντάν κι έλα σην πόρτα, 
έξου στέκουν τα παλληκάρια. 
Έβγαλ᾿ τον κισέ και δος παράδας 
έξου στέκουν τα παλληκάρια. 
Και θυμίζουν στον νοικοκύρην, 
νοικοκύρην και βασιλέαν. 

 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ___________ ήταν αυτή!" 

Η ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΗ ΗΜΕΡΑ! 

Η ιστορία της βασιλόπιτας γράφτηκε 
περίπου πριν 1500 χρόνια στην πόλη 
Καισαρεία της Καππαδοκίας, στη Μικρά 
Ασία. Ο Μέγας Βασίλειος ήταν Επίσκοπος 
της Καισαρείας. 

Κάποια μέρα, 0 στρατηγός-τύραννος της 
περιοχής ζήτησε να του δοθούν όλοι οι 
θησαυροί της πόλης της Καισαρείας, 
αλλιώς θα πολιορκούσε την πόλη για να 
την κατακτήσει και να την λεηλατήσει. 

Ο Μέγας Βασίλειος ολόκληρη τη νύχτα 
προσευχόταν να σώσει ο Θεός την πόλη. 
Ξημέρωσε η νέα μέρα και ο στρατηγός, 
αποφασισμένος με το στρατό του 
περικύκλωσε, αμέσως την Καισαρεία. 

Ο Μέγας Βασίλειος απάντησε, ότι οι 
άνθρωποι της πόλης του δεν είχαν τίποτε 
άλλο πέρα από πείνα και φτώχια. Ο 
στρατηγός με το που άκουσε αυτά           
τα λόγια θύμωσε. 
 

ΕΘΙΜΟ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΓΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 

 

Οι Χριστιανοί της Καισαρείας μάζεψαν  
από τα σπίτια τους ότι χρυσαφικά είχαν 
και του τα πρόσφεραν, για να σωθούν. Ο 
Μέγας Βασίλειος παρουσίασε στο 
στρατηγό, ότι χρυσαφικά είχε μαζέψει 
μέσα σε ένα σεντούκι. 

Όταν ο στρατηγός πήγε να ανοίξει το 
σεντούκι και να αρπάξει τους 
θησαυρούς, έγινε το θαύμα! Όλοι οι 
συγκεντρωμένοι είδαν μια λάμψη και 
αμέσως μετά έναν λαμπρό καβαλάρη να 
ορμάει με το στρατό του επάνω στον 
σκληρό στρατηγό και τους δικούς του.  

 
Έτσι σώθηκε η πόλη της Καισαρείας. Τότε 
ο Μέγας Βασίλειος κάλεσε τους διακόνους 
και τους βοηθούς του και τους είπε να 
ζυμώσουν ψωμάκια, όπου μέσα στο κάθε 
ψωμάκι θα έβαζαν και λίγα χρυσαφικά, 
για να τα μοίρασε σαν ευλογία στους 
κατοίκους της πόλης της Καισαρείας. 

Ήταν λοιπόν ένα ξεχωριστό ψωμάκι, η 
βασιλόπιτα, που έφερνε στους ανθρώπους 
χαρά. Από τότε φτιάχνουμε κι εμείς τη 
βασιλόπιτα με το φλουρί μέσα, την πρώτη 
μέρα του χρόνου, τη μέρα του Αγίου 
Βασιλείου!  
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Παρέα με την οικογένειά μας δημιουργούμε 

υπέροχες χριστουγεννιάτικες κατασκευές 

Υλικά: 
 

 Φελλοί από κρασί. 

 Κουδουνάκια. 

 Κόλλα. 

 Μικρά κόκκινα πον-πον. 

 Λεπτό σπάγγο. 

 Ψαλίδι. 

 Ξυλάκια από δέντρα. 
 

Εκτέλεση: 
 
Στην κάτω μεριά από τον έναν φελλό ανοίγουμε 
 δύο (2) τρύπες, τόσο μεγάλες,  
ώστε να βάλουμε και να ενώνουμε τα ξυλάκια για να 
δημιουργήσουμε τα πόδια. 
 
Στη μία πλευρά από τον δεύτερο φελλό ανοίγουμε 
μία (1) τρύπα, ώστε να βάλουμε τα ξυλάκια για  τα 
κέρατα. Στην άλλη πλευρά του φελλού, ανοίγουμε 
μία (1) τρύπα, ώστε να βάλουμε ένα (1) ξύλο για 
λαιμό. 
 
Κολλάμε τα κομμάτια μεταξύ τους, ώστε να 
δημιουργηθεί  το σώμα και το κεφάλι. 
 
Στην άκρη του κεφαλιού κολλάμε ένα πον-πον  για 
μύτη. 
 
Στον λαιμό του, δένουμε ένα κουδουνάκι. 
 
   Το ταρανδάκι μας είναι έτοιμο! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υλικά: 

 Μαύρο και πορτοκαλί χαρτόνι.  

 Χρωματιστό χαρτόνι ή ταινία σε ότι σχέδιο θέλουμε. 

 Ψαλίδι. 

 Ταινία διπλής όψης. 

Εκτέλεση: 

Κόβουμε από το μαύρο χαρτόνι δύο (2) ίδιους κύκλους για τα μάτια, 

πέντε (5) μικρότερους ίδιους κύκλους για το χαμόγελο και τρεις (3) 

ίδιους κύκλους για τα κουμπιά. 

Από το πορτοκαλί χαρτόνι κόβουμε τη μύτη σε σχήμα καρότου. 

Από το χρωματιστό χαρτόνι ή την ταινία σχηματίζουμε το κασκόλ 

του χιονάνθρωπου. 

Κολλάμε τα κομμάτια πάνω στο ψυγείο με τέτοιο τρόπο, ώστε να 

σχηματιστεί ένας χιονάνθρωπος. 

Το ψυγείο-χιονάνθρωπος είναι έτοιμο! 

 

 

 
Υλικά: 
 

 Κάψουλες καφέ. 

 Μικρές και μεγάλες ροζ ή σε φυσικό χρώμα χάντρες. 

 Σπάγκο. 

 Διακοσμητικά αστέρια. 

 Κόλλα. 

 Λευκό χαρτόνι. 

 Ψαλίδι. 
 

Εκτέλεση: 
 
Κόβουμε φτερά από το άσπρο χαρτόνι. 
 

Στη μεγάλη χάντρα ζωγραφίζουμε το πρόσωπο. 
 

Κολλάμε τις δύο κάψουλες μαζί, για να σχηματίσουμε το σώμα.  
 

Από πάνω κολλάμε τη χάντρα που έχουμε φτιάξει το πρόσωπο 
και από πάνω βάζουμε μια κάψουλα για καπέλο. 
 

Πάνω στην κάψουλα-καπέλο κολλάμε τα αστέρια. 
 

Πίσω από δεύτερη κάψουλα και στη χάντρα- κεφάλι κολλάμε τα 
φτερά. 
 

Στο καπέλο κολλάμε την μικρή χάντρα και το σπάγκο, για να 
μπορέσουμε να το κρεμάσουμε. 
 
Το αγγελάκι μας είναι έτοιμο! 

 

ΨΥΓΕΙΟ ΧΙΟΝΑΝΘΡΩΠΟΣ 

ΑΓΓΕΛΑΚΙ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΝΤΡΟ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάστανα βραστά σκαστά με τη βραστή σκαστή κουτάλα. 

Πίτα σπανακόπιτα σπανακολαδοφραγκο- 

συκοπαντζαροκολοκυθόπιτα. 

                                         Βαρέλι  νεροβάρελο, ποιός σε νεροβαρελόδενε; 

Του νεροβαρελοδέτη ο γιος. 

 
 
 
Εκκλησούλα μολυβδοκολοπελεκητή, ποιός σε μολυβδοκολοπελεκητούσε;  

Ο γιος του μολυβδοκολοπελεκητή. 

Μια κούπα καπακωτή, μια κούπα ξεκαπάκωτη, μια κούπα καπακωμένη, μια κούπα 

ξεκαπακωμένη! 

 

 

                       Χιόνισε μες τον Γενάρη, να οι χαρές του Αλωνάρη.              

 

 

 

Ο Φλεβάρης κι αν Φλεβίσει, καλοκαίρι θα μυρίσει. 

                              

                                                               Μάρτης είναι, χάδια κάνει,  

                                                                                 πότε κλαίει και πότε γελάει. 

 

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ 

 

ΓΛΩΣΣΟΔΕΤΕΣ 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Τι είναι μαύρο, βγαίνει τη νύχτα και σε εξαφανίζει; 

Οτ ιδάτοκσ  

 

Ποιός τα ακούει όλα, αλλά δεν μπορεί να πει 
τίποτα; 

Οτ ίτυα  

 

Έχουν δέκα δάχτυλα και πόδι ούτε ένα. Τι είναι;  

Ατ αιτνάγ 

 

Όταν τον θάβουν ζωντανεύει. Τι είναι; 

Ο ςορόπσ 

 

 

Την ημέρα στολισμένο και τη νύχτα φορτωμένο.  
Τι είναι;        

                                                              Οτ ιτάβερκ  

 

 

Τι τρέχει μα δεν μπορεί να περπατήσει;  

Οτ ικάυρ, οτ ιμάτοπ 

 

 

ΑΙΝΙΓΜΑΤΑ 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΛΟΟΥΝ  

ΚΑΡΑΜΟΥΖΑ 

 

Παρέα την οικογένειά μας, δημιουργούμε 

αστείους κλόουν παιχνίδια!  

 

 

Υλικά: 

 Παλιά CD. 

 Καραμούζα. 

 Γλωσσοπίεστρα. 

 Κόλλα. 

 Χρωματιστά χαρτόνια.  

 Εφημερίδες. 

 Μαρκαδόρους. 

 Ματάκια χειροτεχνίας. 

 Χρυσόκολλα. 

 Πον-πον. 

Εκτέλεση: 

Κολλάμε τα γλωσσοπίεστρα στη μεριά του CD που έχει το χαρτί, έτσι ώστε να μπορούμε να 
το κρατήσουμε όρθιο σαν μάσκα. 

Κόβουμε από το χαρτόνι ένα τρίγωνο και το κολλάμε για καπέλο του κλόουν. 

Κόβουμε τα χαρτιά της εφημερίδας σε λεπτές λωρίδες και τα κολλάμε δεξιά και αριστερά 
από το καπέλο, για μαλλιά του κλόουν. 

Σχεδιάζουμε τα μάτια και το στόμα πάνω στο χαρτόνι και τα κολλάμε πάνω στο CD. 

Τέλος, κολλάμε την καραμούζα στην τρύπα του CD, με το στόμιο προς την πίσω μεριά. 

Ο κλόουν είναι έτοιμος! 

«Φεβρουάριος ο μήνας του καρναβαλιού» 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υλικά: 
 

 8 λωρίδες από πολύχρωμα χαρτόνια, 
1.5x21 εκατοστά η καθεμία.  

 Υγρή κόλλα. 

 Ψαλίδι. 

 Μαρκαδόρους ή ξυλομπογιές.  
 

Εκτέλεση: 
 
Κολλάμε τις  έξι (6) λωρίδες στο κέντρο μεταξύ τους, ξεκινώντας σταυρωτά, 
και συνεχίζοντας μέχρι να έχουμε μια βάση με (12) ίσες άκρες. 
 
Στη συνέχεια παίρνουμε τις δώδεκα (12) άκρες και τις κολλάμε μεταξύ τους 
σταυρωτά με την ίδια σειρά, φροντίζοντας να μην τσακίσουμε το χαρτόνι. 
 
Κόβουμε και κολλάμε τα παπούτσια του κλόουν στη μια από τις δύο άκρες. 
 
Στην πάνω άκρη της σφαίρας, κολλάμε πρώτα τα χέρια. 
 
Για να στερεώσουμε το κεφάλι, θα χρησιμοποιήσουμε τις δύο (2) υπόλοιπες 
λωρίδες, με τις οποίες θα σχηματίσουμε ένα ακορντεόν, για λαιμό. 
 
Τέλος, στην άκρη του ακορντεόν κολλάμε το κεφάλι. 
 
Ο τρισδιάστατος κλόουν είναι έτοιμος! 
 

ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟΣ ΚΛΟΟΥΝ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βάζουμε μουσική και παρέα με την οικογένειά 

μας χορεύουμε! 
 

ΒΑΛΣ: 

 

Οι οικογένεια χωρίζεται σε ζευγάρια και αρχίζουν και χορεύουν τραγουδώντας: «έλα κι 

εσύ να βρεις τη χαρά μέσα στα βήματα του βαλς!». 

 

Η κίνηση αλλάζει αφήνοντας το ζευγάρι και με τα χέρια κάνουμε την κίνηση 

«χιουμοριστικής απέχθειας, διώχνοντας», το παρτενέρ μας με τα λόγια: 

 

«Φύγε από μένα με τέτοιο μαλλί δε θέλω για παρτενέρ μου να ‘σαι… εσύ!  

 

Με το «Εσύ»  διαλέγουμε έναν άλλον παρτενέρ, για να επαναληφθεί ο χορός. 

 

Κάθε φορά αλλάζουμε παρτενέρ.      

 

 
«Άκου και χόρεψε» 

Διαλέγουμε ένα τραγούδι και 

ακούγοντας τα λόγια  κάνουμε  

κινήσεις με βάση το νόημα του 

τραγουδιού, σαν να το περιγράφουμε 

με την κίνηση. 

Παράδειγμα, σ' ένα τραγούδι που μιλά 

για αγάπη σχηματίζουμε με τα χέρια 

μας το σχήμα της  καρδιάς.  

 



 

 

 

 

 

Συνεργαστήκαν οι:  

Βάσω Μαλιάτση -  

Βοηθός Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

Ελένη Κοντού -  

Βοηθός Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

Κωστής Βομπίρης - 

Βοηθός Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

 

Καλλιτεχνική επιμέλεια: 

Αγγελική Σταμάτη-  

Βοηθός Εφόρου Κλάδου Αστεριών  

 

Επιμέλεια έκδοσης: 

Ντίνα Καρυδάκη  

Έφορος Κλάδου Αστεριών 

Ομάδα Συνεργατών Περιοδικού: 

Εύη Πανταζή 

Ζαχαρίας Πομώνης 

Μπέλλα Νικολάου 

Νέλλη Λαδιά 

Ρένα Μαργαρίτη 

Τούλα Σταματοπούλου 
 

Ιδιοκτήτης:  

 

Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού  

Ξενοφώντος 10, 105 57 

Αθήνα  

Τηλέφωνο 2103235794 

FAX: 2103235526 

E-mail: 

kladosasterion@seo.gr 

 

         

Γεια χαρά ως την άλλη φορά! 


